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же великий талант В[се]ч[есного] Михаіла Вербицкого в тім взгляді може бити для 
нашого народа пожиточний. – А понеже з досвідченя знаєм, же театр руский з спі-
ванками і согласієм інструментів музикальних о много краснійший єсть, нежели без 
співанок; про тоє думаєм, же первоє представленіє2 доконьче би вибрати з музикою, а 
такоє, єсли лиш добре виученоє і випробоване буде, – подобатися мусит. 

Г[осподин] Вербицкий написав тої зими симфонію в стилю рускім на великий 
розмір, то єсть на таку орхестру, яка єсть в театрі Скарбка3; тая симфонія може як 
найлучше здасться на введеніє нашого театру, єсли возможно буде більшу орхестру 
зібрати. – Тепер пише він ще і музику на меньший розмір до комедиї Жовнір Чарівник4, 
має також під руков комедію Козак і Охотник сочиненіє Івана Вітошиньского, 
потом комедію Проциха Юстина Желіховского і Запропащений Котик. Єсть він в 
состоянію всякого рода музику театральну написати, єсли єму кто стихи поддасть – 
має кромі того готових 9 квартетів і 3 терцети рускії на голоси мужескії, послу-
жити могущиї до собраній музикальних в «Бесіді рускій».  

 
[Анонімний допис]. Отъ Перемышля // Слово (1863/16/23 лютого (7 березня), с. 67; передрук 
зі деякими скороченнями: Готель «Під Провидінням»: Репертуар українського театру в 
Перемишлі 1848–1849 рр. / упоряд., вступ Володимир Пилипович, ред. Олег Павлишин, 
Юрій Ясіновський, набір нот Богдан Борисенко [=«Перемиська бібліотека» Перемиського 
відділу Об’єднання українців у Польщі, т. V. Перемишль 2004, с. 492–493. 

 
До друку приготував і примітки спорядив Володимир Пилипович 

 
Анатоль Вахнянин1 

ВЕЧЕР В ПАМЯТЬ ТАРАСА 

Чоловіком, котрий перший став орати занедбану ниву музики у нас в Гали-
чині, є безперечно покійник Михайло Вербицкий. Муж сей, високоталантливий, 
без чужої принуки, без засобів матеріяльних, по пориву свому душевному, з чис-
того патріотизму, поборовши власними силами всі трудности, подав нам галичанам 
первісночки музи Мельпомени. Горючи любовю до свого рідного слова, Вербиц-
кий взявся за хосенну і достойну працю, надати поетичним утворам деяких наших 
галицких писателів силу і красу живої пісни, і сповнив се діло зовсім удачно. Хто 
жив в Перемишли житєм руского школяря, або мав спосібність придивитись близше 
тому житю в літах по 48-м, той пригане собі той жар великий, з яким всі, а іменно 
молодіж рвалась за кождою хоч би і найкоротшою співною композицією покійника. 

                                                 
2 Автор допису, очевидно, має на увазі відкриття 1863 р. театру Товариства «Руська Бесіда», 
першого професійного українського театру у Львові. 
3 Мова йде про міський театр у Львові, який збудований 1842 р. графом Станіславом Скарбком.  
4 Мова йде про переробку Москаля-чарівника Івана Котляревського. 
1 Автором публікації, ймовірно, був Анатоль Вахнянин, який у 40-х роках ХХ ст. навчався у 

перемиській гімназії і співав у кафедральному хорі. 
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Мабуть ані Знесінє2, ані гора під Трема Крестами3, ані Липовецкий ліс4 не забули 
до сих пор ще грому тих пісень, що розносила їх там же грудь руска сміло і ревно, 
а пісні ті були утворами не кого другого як нашого Вербицкого. Ще ниньки неначе 
на яві виджу я покійника посеред охочої до співу юрби молойців – вони співають з 
душі, від серця... а він, насупивши брови з взором задуманим, з закраснілим лицем, 
з опущеною до землі гітарою, стоїть межи нами непорушний хоч крізь око, що 
хотіло під бровами заховатись від погляду людей, лискавкою душа дивиться, а 
думка здвигнулась далеко кудись у високі простори неба. 

Вербицкий не поберав наук в жадній школі гармонії, але в утворах єго сього 
недостатку недостережеш, а розтягаєсь праця єго і на широке поле церковної 
музики. Коли товариство «Бесіда» у Львові5, а іменно нинішній єї предсідатель6 , 
приложило руку до заложеня сцени рускої, Вербицкий був перший, котрий підніс 
сю інституцію многоми своїми композиціями дуже високо. Не жахався покійник 
праці, хоч Русь не була в силі нагороджати єму всі труди. За те слава і память про 
єго, яко Нестора музики рускої в Галичині, останеся на все у груди кождого патріо-
та, а Товариство «Торбан»7 буде мати поміж другими задачами і ту, що постараєся 
позберати всі єго утвори музичні. 

[Анатоль Вахнянин]. Вечер в память Тараса [уривок] // Основа (1871/48–21/12 (24) березня), 
с. 189; передрук: Готель «Під Провидінням»: Репертуар українського театру в Перемишлі 
1848–1849 рр. / упоряд., вступ Володимир Пилипович, ред. Олег Павлишин, Юрій Ясінов-
ський, набір нот Богдан Борисенко [=«Перемиська бібліотека» Перемиського відділу Об’єд-
нання українців у Польщі, т. V]. Перемишль 2004, с. 496-498. 

До друку приготував і примітки спорядив Володимир Пилипович 
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МИХАЇЛ ВЕРБИЦКІЙ 

[...]. Первим мужем, которий двигнул в Галіції церковную і мірскую музику із 
єї ембріонічного состоянія на висше становище і показал своїм пріємникам в тім 
іскустві дальшую дорогу в безконечний едем тонов, бил Михаїл  Вербицкій , 
славно-ізвістний галицко-русскій композитор. 

Желаючи почтити память того мужа, розкажу хоть коротенько – бо много о 
нім не знаю і всі справедливі епітафи отлічаются короткостю – где-що о єго жизни, 
о єго сочиненіях і заслугах. Єсли не все буде точним і ясним, то прошу ізвинения у 
                                                 
2 Знесіння – назва гори, на узбіччі якої знаходиться Перемишль, звідки й назва району міста. 
3 Гора під Трьома Хрестами знаходиться у західній частині Перемишля, навпроти села Кре-

м’янище. 
4 Липовецький ліс знаходиться на Засянні у північній частині міста поруч дороги до Ярослава. 
5 Товариство «Руська Бесіда» у Львові було створене 1861 р. 
6 Головою Товариства був тоді Юліян Лаврівський. 
7 Музичне Товариство «Торбан» було засноване А. Вахнянином у Львові 1870 р. 
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